



闵行统战

听取意见建议 共商远景未来 中共闵行区委召开2020年度第六次专题协商座谈会

12月14日下午,中共闵行区委召开2020年度第六次专题协商座谈会,就《区委关于制定闵行区国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》以及区委常委会、区政府全年工作,听取党外人士的意见和建议。中共闵行区委书记倪耀明出席会议并讲话。区委副书记、组织部部长王观宝,区委常委、统战部部长李红珍,区委常委、副区长吴斌以及区委办、区政府办相关领导参加座谈。王观宝、吴斌分别通报了区委常委会和区政府工作报告。

座谈会上,各民主党派区委、区工商联、知联会、新联会负责人,无党派人士代表,交大、华师大民主党派专家先后发言,就强化“一南一北”两个重点片区建设、完善精细化社会治理、推动“智慧教育”、做好医疗废物处置工作、加强文化建设等谈了思路 and 想法,提出了具体意见和建议。

在认真听取大家发言后,倪耀明表示:各民主党派、工商联、无党派人士在深入调研的基础上,围绕区委关于“十四五”和二〇三五年远景目标的建议以及区委常委会、区政府年度工作报告发表了很好的意见,对闵行下一步工作很有帮助,将认真研究、充分吸收。即将过去的2020年,是极不平凡的一年,闵行坚持疫情防控和经济社会发展两手抓、两手硬、两手赢,全区经济社会保持良好发展态势。“十三五”即将顺利收官,“十四五”即将启航,希望党外人士一如既往地关心、支持、参与闵行发展。



交流调研成果,总结部署统战理论研究工作 闵行召开2020年统战理论研究会工作总结暨理事(扩大)会议

12月2日,闵行召开2020年统战理论研究会工作总结暨理事(扩大)会议。闵行区区委常委、统战部部长、区统战理论研究会会长李红珍,区统战理论研究会副会长,上海交通大学党委常委、统战部部长张卫刚等领导,以及来自全区的统一战线理论工作者和专家学者汇聚一堂,共同总结闵行区2020年统战理论研究工作成绩和经验,研究2021年统战理论研究方向和重点。



致公党闵行区区委委员、市欧美同学会办公室(宣传网络部)副主任(副部长)朱勇文以《新冠疫情对留学人员群体影响及海外人才引进策略研究》为题,华漕镇党群办(统战)顾陈晨以《上海国际社区统战工作面临的困境及对策研究》为题,区委统战部宗教事务科科长刘丽斌以《当前我区基督教中国化的困境和思考》为题,上海交通大学航空航天学院党委副书记张昆鹏以《我国新型政党制度的时代特征与发展路径》为题,分别交流了2020年统战理论课题调研成果。

新的一年 闵行统战理论研究工作这么做

李红珍在总结讲话中从“进一步强化政治意识,始终坚持正确政治方向;深化理论和实践问题研究,推进统战理论研究创新发展;加强统战理论研究会队伍建设,切实增强研究合力和质量效率”三个方面对今后统战理论研究工作提出了要求。

她希望,2021年大家要时刻以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,要借中共中央审议修订《中国共产党统一战线工作条例》的契机,充分认识做好新时代统战工作的重要性,全面学习统战理论方针政策,进一步坚定理论自信、坚决服务大局、坚持创新发展,把智慧和力量凝聚起来,为推进闵行统一战线事业发展和闵行经济社会发展贡献力量。

海外英才齐聚闵行,研习“创新、创业”,竞赛“创业、创投”

12月11—13日,“2020海外高层次人才创新创业研习班暨名校英才创业创投大赛”在闵行举办,35位海外高层次人才带来29个创业项目进行角逐,一同研习“创新、创业”,竞赛“创业、创投”。

此次活动由上海市侨办指导,闵行区区委统战部、闵行区侨办、闵行区侨联、上海市莘庄工业区、上海华侨华人科创服务基地、复旦大学中国风险投资研究中心、硅谷中国跨境天使平台共同主办。研习班共设置六个研习模块,包括:双创大咖讲座、融资路演辅导、科技人才项目扶持政策解读、创业分享会、双创大赛、优秀企业参访调研。通过共享行业大咖的指导、创业前辈的经验分享、相关政策解读以及同行之间的互动交流,并借助项目路演,让大家了解同行者的创业思路,发现自身创业项目的待提升之处,助力大家的创业之路走得更加顺畅。

闵行区区委统战部副部长、区侨办主任、区侨联党组书记陈超



表示,通过此次活动,海外高层次人才在闵行度过了一段美好时光,更加了解闵行,也有意愿落地闵行、扎根闵行。作为“店小二”的闵行区区委统战部、区侨务部门和广大的海外高层次人才就对接上了,闵行区统战部门会继续跟进,后续将为他们提供多方面的服务,帮助他们解决创业过程中的实际困难,让大家的创业之路走得更顺,从而激发海归人才报效祖国、投身双创的热情,为区域经济发展贡献力量的同时,也实现自身价值。

上海市委统战部侨务事务处处长申忠表示,本次活动是市区两级侨务部门和产业园区的三

方联合,市级侨务部门指导并实施资源对接,区级侨务部门和产业园区合作开展活动运作和承接项目落地,三方各展所长、各司其职共同搭建平台,为更好地宣传上海和闵行的科技创新和产业发展环境,更好地服务海内外人才来上海、到闵行发展事业进行了有效的尝试,取得了良好的效果。希望此次活动,对于推动形成侨务资源服务上海和区域经济发展的有效合作模式产生积极影响,进而形成相关工作合作机制,共同为推动上海在后疫情时代国际国内两个循环格局中的新一轮改革开放高质量发展进程中发挥侨务工作更大的作用。

“宪法红在闵行”法制宣传周、“闵行宗教印象”主题摄影展双双启动

12月5日上午,由闵行区区委统战部、区民宗办主办的第7个国家宪法日、第32届闵行区宪法宣传周“宪法红在闵行”主题活动暨“闵行宗教印象”主题摄影展启动仪式在七宝教寺隆重举行。

民族工作突出“融”字,宗教工作突出“导”字。本次宪法宣传周以“深入学习宣传习近平法治思想 大力弘扬宪法精神”为主题,围绕宪法、民法典、宗教事务条例、上海市宗教事务条例,开展“线上+线下”的学

习领会和广泛宣传,解析典型案例、开展法制讲座,并通过“闵行宗教印象”主题摄影展,重温岁月印象、激荡城市新貌、触摸温暖人文、倾听城市脚步、共享生态家园、凝固光影瞬间,极大丰富了民族宗教界宪法宣传周的内涵和神韵。此次影展得到了区内各宗教团体、各宗教场所和广大教职人员的积极响应和支持,自启动以来,共计收到摄影作品80余幅,入围作品34幅,充分体现了闵行宗教界人士的才华和水平。



本月,分布在各镇、街道、莘庄工业区的20个已恢复开放场所,充分发挥各自的特点和优势,运用网络媒体和宣传版面等多种形式,在闵行区全方位地宣传党的民族宗教政策和法律法规,推动普法工作深入开展。

2020年 闵行统战理论研究成果丰硕

2020年度,闵行统战调研课题招标工作共收到投标课题85个,中标课题71个,完成课题报告65篇,其中镇、街道、莘庄工业区32篇,各民主党派区委10篇,上海交通大学16篇,华东师范大学2篇,区所属委办局5篇。对比去年,中标课题的质量和针对性均有显著提高,调研队伍人员结构、综合素质也有了明显的提升。

今年,闵行区统战理论研究会向上海市委统战部报送2020年度统战理论政策研究成果6篇,其中《促进大陆与香港青少年交流交往的探索与实践》被市委统战部研究室采用,《博物馆与民族团结进步教育研究》被上海市《城市民族和宗教教育资讯》采用。

“神仙会” 4位代表交流调研成果

会上,4位统战理论调研课题代表,分别就海内外人才、社区统战、宗教工作、新型政党制度等方面理论研究成果作了交流发言。